



**СЛАВА  
ТРУДУ!  
СЛАВА  
ЛЮДЯМ  
ТРУДА!**

# ПРИБАЙКАЛЕЦ

Орган Прибайкальского районного комитета КПСС и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 79 (2446) ● СУББОТА, 5 ИЮЛЯ 1969 г. ● ГОД ИЗДАНИЯ 26-й ● Цена 2 коп.

## РАДОСТЬ

**ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ** России, мечта о светлой судьбе любимой матери-родины, утверждали, что только свободный труд будет единственным высшим титулом истинного благородства, радостью и вдохновением человека. Так писал, например, Дмитрий Писарев — известный русский критик-демократ.

Эти пророческие слова сбылись. Уже в годы Советской власти Максим Горький произнес, ставшие крылатыми, слова о том, что «в жизни социалистического общества нет и не может быть ничего более важного и почетного, чем труд».

Сегодня, в дни величайшего коммунистического энтузиазма, мы свидетели того, что труд стал действительно высшим титулом благородства, важной и самой почетной обязанностью каждого советского человека. Труд на себя, на свою Родину превратился в богатскую силу и она, эта сила, движет нас вперед, к победе коммунизма. Нашим трудом созданы материальные и духовные богатства советского социалистического общества, окрепло благосостояние народа.

Трудиться самоотверженно, энергично, красиво — это стало традицией для каждого из нас на каждый год, на каждый день. Мы говорим «трудолюбивый человек», а подразумеваем свой личный трудовой день. Эти понятия не отделимы друг от друга, потому что «мой труд вливается в труд моей республики» и делает ее краше и богаче. И каждый из нас стремится сегодня трудиться лучше и содержательнее, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня. В этом мы видим свое счастье.

Но как бы человек ни был счастлив, каких бы успехов в жизни ни достиг, он продолжает свой поиск, не теряет надежды на новый успех. Это потому, что советский человек не может жить только сегодняшним днем и не думать о будущем. А будущее где-нибудь «за горами и долами», а в обыденном трудовом дне. Трудовой день страны, каждого из нас — вот та кузница, в горниле которой закаляется наше счастье, наш успех.

В этом и только в этом видит свое личное счастье и счастье своей страны, родного колхоза Екатерина Иннокентьевна Ворот-

## И СЧАСТЬЕ

никова, за доблестный труд награжденная орденом Ленина — высшей наградой, титулом истинного благородства. За полугодие она надоила от каждой коровы своей группы по 1520 килограммов молока. Это две трети ее обязательства предъюбилейного года. За пятнадцать лет работы на Ключевской ферме колхоза «Прибайкалец» она получила от своих коров почти 500000 килограммов молока!

И таких, как Екатерина Иннокентьевна, у нас в Прибайкалье тысячи. Труд приносит им кроме материального достатка еще и моральное удовлетворение, радость, большое душевное наслаждение.

«Когда я узнал, что Родина высоко оценила мой труд, присвоив мне звание Героя Социалистического Труда, — вспоминает ветеран Головного ремонтно-восстановительного поезда № 21 Иван Иванович Залепаев, — чест-

ное слово — работать захотелось с удесытеренной энергией, еще горячее. Было такое чувство, будто тебя, простого рабочего человека, похвалил весь советский народ...» Иван Иванович трудится действительно с удесытеренной энергией, возводя мосты и новые пути, жилые дома, клубы и школы, прокладывая линии электропередач по Транссибирской магистрали. В Прибайкалье, в коллективе ГОРЕМ-21 он уважаем всеми. За труд красивый, самоотверженный во имя нашего общего счастья, во имя светлого будущего — коммунизма.

Ничто не может дать человеку такого удовлетворения, как труд, вызывающий восхищение и хорошую зависть товарищей по работе. Каждый из нас должен стремиться достичь большего, чем предполагал, но никогда не меньше того, что обещал всенародно.

Наше счастье — в труде, в том, что каждый делает великое дело — строит коммунизм. И нет для нас и не может быть ничего более важного и почетного, чем труд — труд ударный, самоотверженный.

Сегодня, в праздник Трудовой славы, обращаясь к ударникам труда, мы говорим им: «Спасибо вам, наши славные передовики производства, за доблестный труд, за то, что вы украшаете нашу жизнь, нашу Советскую Родину!» И заверяем ветеранов труда, передовиков колхозного производства и промышленности: что их богатый опыт берем на вооружение, что будем следовать их примеру всегда и во всем.

## ЧЕЛОВЕКА

### КОМСОМОЛУ УКРАИНЫ—ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

За активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за большую работу по воспитанию молодежи в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ЛКСМ Украины Президиум Верховного Совета СССР награждает Ленинский Коммунистический Союз Молодежи Украины орденом Октябрьской Революции.

## НАШИ МАЯКИ

Наш поселок Еловка — один из самых молодых в районе. Основан он был в связи с организацией Еловского леспромхоза. Хотя история предприятия и нашего поселка короткая, однако здесь есть и свои традиции, и свои знатные люди.

Например, всеобщим уважением односельчан пользуется передовик производства, старейший шофер, прекрасной души человек Павел Хмелев. На протяжении нескольких лет впереди соревнующихся шоферов лесовозных машин постоянно находятся А. Литунцов и Х. Сибиржанов.



Есть у нас и коллектив, который борется за звание коммунистического. Это бригада пилорамного цеха, которой руководят бригадир М. Фролов и мастер А. Григорьев. Здесь особенно хорошо трудятся рамщик М. Серебренников, рабочие Ф. Гутенцова, А. и Л. Зелинские.

Впрочем, замечательных людей у нас так много, что всех трудно перечислить.

Н. Сидоров.

НА СНИМКЕ: один из лучших трактористов Еловского леспромхоза Л. В. Парамонов.

## ЗИНАИДА РУДНЕВА — ДОЯРКА И ДЕПУТАТ

СВОЮ трудовую деятельность она начала очень рано — пятнадцатилетней девочкой. После окончания Батуринской семилетки пришла в правление колхоза и попосила работы. Робкая, застенчивая, стояла она перед столом председателя нестеров-

ского колхоза, ждала его решения. — Куда же тебя такую маленькую определять? — спрашивал Зину Помулову хозяин колхоза. — Что умеешь делать? — Не знаю... — А за поросятами ухаживать сможешь? — Постараюсь... — Вот и хорошо! Идем на свиноферму.

Так бывшая школьница Зина Помулева стала свинаркой. И было это 22 года назад, в 1947 году. Восемь лет ухаживала, заботилась о свиноматках и сосунках-поросятах. Зину хвалили, отмечали Почетными грамотами, награждали ценными подарками. О комсомолке-сви-

нарке писала районная газета, говорили по радио. Потом нестеровский колхоз объединился с колхозом «Путь к коммунизму», свиноферму перенесли в Ангырскую бригаду. Зину Помулову направили на молочно-товарную ферму и она стала дояркой.

И вновь о молодой колхознице заговорили районная и областные газеты. Ее ставили в пример.

Вскоре Зина вышла замуж за колхозного шофера Николая Руднева. Появилась семья, а с нею и новые заботы. Но полюбившуюся профессию не оставила. Еще с большей энергией трудилась на ферме. С каж-

дым годом поднимались надои молока и каждый год Зинаида Ивановна Руднева занимала первое место в соревновании доярок, завоевывала почетное звание «Лучшая доярка района». Четырнадцать лет трудится Зинаида Ивановна на Нестеровской молочно-товарной ферме. И каждый год добивается рекордных удоев от своих коров местной породы. И не было еще такого года, чтобы надои от коров ее группы были ниже 2200—2300 килограммов.

В прошлом году она надоила по 2400 килограммов молока, а нынче за первое полугодие более 1350 килограммов. До конца года Зинаида

Ивановна решает получить еще не менее 1150 килограммов молока в среднем от каждой коровы, а всего за год — 2500. Это ее рубеж предъюбилейного года.

Любят и уважают колхозники Зинаиду Ивановну. За ее трудолюбие, скромность. Потому и доверие оказали ей высокое — 12 марта 1967 года Зинаида Ивановна Руднева была избрана депутатом Верховного Совета республики.

С кем бы сегодня мы ни беседовали, все очень высокого мнения о своем народном депутате. «Наша Ивановна, — уважительно говорят о ней колхозники, — настоящий слуга народа!»

В. Михайлов.



На снимке: Зинаида Ивановна Руднева.

Фото М. АЛЕКСЕЕВА.

# ДЕЛУ ОТЦОВ ВЕРНЫ

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ ПРИБАЙКАЛЯ



**КАЖДЫЙ ГОД** вместе с летней зеленью, щедрым солнцем, свежими росами приходит на нашу землю этот праздник, красивый и звонкий, как сама юность — День советской молодежи. Всей своей героической историей наша молодежь завоевала право на этот праздник: плечом к плечу с коммунистами, вместе с народом, под руководством партии шагает юность страны Советов.

«Делу отцов верны» начертано на знамени передового отряда молодежи — Ленинского комсомола.

Легендарные страницы в его историю вписала юность 18-го года.

Трудовым героизмом отмечены будни строителей Днепропетровска и Магнитки, покорителей Голодной степи и первопроходцев московских трасс, тех, кто первыми штурмовали небо.

На огненных рубежах Великой Отечественной войны встретила свое совершеннолетие молодость 40-годов. И знамя, доверенное отцами, донесла до стен пылающего Рейхстага.

**ОТЦЫ** — МОЛОДЕЖЬ 20-х, 30-х, 40-х годов. И дети — юность годов 60-х. Отцы, они гордились своим поколением. И теперь гордятся нашим. Потому, что наша молодость взяла все лучшее, возвращенное и завещанное отцами. Потому, что молодежь 60-х годов приняла от старших главное — эстафету борьбы. Эстафету счастья.

«Современный молодой человек может быть счастлив только в том случае, если он строит коммунизм, борется за него в первых рядах, на переднем крае, на правом фланге». Под этими словами молодого строителя Рузского гидроузла Николая Ермолова могли бы подписаться Герой Социалистического Труда сталевар Магнитогорского металлургического комбината Анатолий Рубанов, звеньевая колхоза имени Свердлова Алма-

тинской области Рахилим Сейтова, крановщик таллинского морского торгового порта Вамболе Крууо, грузинский чаевод Дали Цивцивадзе.

Быть нужным людям — в этом советская молодежь видит свое призвание. Символами величия народных дел, символами поиска и творчества стали ударные стройки, целина, космос. Но и в самом незаметном, в самом будничном на первый взгляд деле есть свой космос и своя целина. И покоряют их — герои нашего времени. Очень хорошо сказал об этих людях знатный московский строитель Герой Социалистического Труда Геннадий Масленников: «Несомненно, это человек, умеющий работать, с цепкой деловой хваткой, рачительный хозяин. Но, прежде всего, это человек мужественный и идейно убежденный, человек жадного и неодолимого стремления познавать... И время для нас имеет вполне конкретную форму: дома, которые мы построили, реки, которые остановили или повернули вспять, спутники, что подняли в небо. Каждый день можно мерить вещами, вышедшими из наших рук, мерить трудом, энергией каждого, отданными одной цели — строительству коммунистического общества».

Это, наверное, и есть счастье. И в этом — романтика нашей жизни. Романтика в том, чтобы, как отцы, быть всегда солдатами революции.

Молодость — время поисков, время дерзаний, время утверждения идеалов. Привилегия молодости — всегда быть на передовой. Вот почему наши парни и девушки юность свою отдают учебе, поискам, творчеству. Вот почему народ, партия доверяют им большие государственные дела. И в этом — признание зрелости советской молодежи, ее огромных, поистине неиссякаемых возможностей.

**ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ**

*VI Пленум областного комитета ВЛКСМ обсудил доклад первого секретаря обкома комсомола М. Маханова «О задачах областной комсомольской организации по выполнению постановления VII пленума Бурятского обкома КПСС по увеличению производства, заготовки мяса и других продуктов животноводства» и секретаря обкома комсомола Р. Гармаева «О ходе Ленинского зачета в областной комсомольской организации и задачи по его завершению».*

*На пленуме выступил заведующий отделом организационно-партийной работы обкома КПСС А. Б. Барданов.*

*По обсужденным вопросам приняты постановления.*

Рис. художника С. Гринько. Фотохроника ТАСС.

## Успехов тебе, Виктор!

С прошлого года стала заметна жизнь турквских комсомольцев. Молодежь леспромпхоза стала задавать тон в производстве. Комитет комсомольской организации часто начал получать звания от молодых рабочих о приеме их в ряды Ленинского комсомола. Команда футболистов Байкальского леспромпхоза заняла первое место на осенней районной спартакиаде, посвященной юбилею комсомола. Проводились выезды с концертами.

Во многом этому способствовала инициатива и энергия секретаря комитета комсомола Саши Козулина, который сейчас служит в рядах Советской Армии.

Заменял его старый комитетчик и молодой рабочий леспромпхоза Виктор Костин. И раньше, когда секретарем еще был Саша, на всех собраниях, заседаниях комитета и бюро, он был правой рукой секретаря, сведущ во всем, заинтересованным в любом деле. А когда подбирали кандидатуру нового секретаря — сомнений не было. «Конечно же его, Костина!» — И Виктор стал продолжать дело своего друга.

Забот у него приба-

вилось. Главное — не упустить из вида ничего. Бывать на всех отдаленных участках леспромпхоза, где есть хотя бы один — два комсомольца. Беседовать, требовать, убеждать. Но как сохранить тот ритм, что взят был его другом — Сашей Козулиным?..

...Идет пленум. Виктор выходит к трибуне и говорит откровенно обо всем, что делается у них в организации, о радостях и бедах. Говорит горячо, самозабвенно, убедительно.

И все почувствовали: в Турке молодежные дела в надежных руках. Есть три комсомольско-молодежные бригады, которые соревнуются между собой. Ребята хорошо подготовились к районному фестивалю молодежи.

На научно-практической конференции мы встретились с Виктором.

— Выступать будешь?

— Что вы? Поучиться надо у других, как правильно и по-научно организовать работу комсомолия.

Сказал коротко — есть, дескать, и плюсы и минусы, учиться, мол, надо...

Н. Дмитриева.

## РЯДОВОЙ АРМИИ ТРУДА

Котов Геннадий пришел на завод после окончания восьмого класса в 1962 году, работал и продолжал учиться в вечерней школе. Отсюда же ушел в армию. Уходя, сказал, что все равно вернется в свой коллектив. Слово свое Геннадий сдержал. После демобилизации вернулся на свой завод, стал работать в формовочном цехе в комсомольско-молодежном коллективе и учиться в вечерней школе. Сейчас он получил аттестат зрелости без единой тройки.

У Геннадия есть мечта —

поступить в ВУЗ. Он знает, чтобы войти в институтскую аудиторию, стать хорошим инженером, надо познать жизнь, изучить все тонкости рабочего ремесла. Но не только рабочим днем ограничиваются интересы этого парня — комсомольца.

Он принимает самое активное участие в спортивных соревнованиях — играет за сборную завода в футбол.

Лето — горячая пора для спорта, и Геннадий напряженно готовится к каждой игре.

О. Ерофеевская.

**\*\*\***

**ОСЕЧКА**

Вернулась сборная футбольная команда юниоров нашего района из Кабанска, где проходил финал зоны на приз «Кожаный мяч». Наши ребят постигла неудача — они проиграли кабанчанам с минимальным счетом 1:2 и выбыли из дальнейшей борьбы за этот популярный футбольный трофей.

# КОМСОМОЛ И НОТ

**НА ДНЯХ** райком комсомола провел научно-практическую конференцию по проблемам комсомольской работы, современным формам и методам деятельности комсомольских комитетов.

В докладе «Об эффективности комсомольской работы» первый секретарь райкома комсомола Анатолий Имыкшенов указал на огромную роль научной организации труда в системе комсомольской работы.

**КАНОВЫ** возможности применения научной организации труда в комсомольских организациях района? — Многие завили, — сказал Имыкшенов, — от уровня организации труда в райкоме и комитетах комсомола. В настоящее время наметились некоторые сдвиги в лучшую сторону. Комсомолья района конкретнее стала заниматься трудовым воспитанием молодежи, вопросами досуга,

учебы и быта юношей и девушек. Большую роль в улучшении организационной работы комсомольских комитетов сыграли парткомы и руководители предприятий, организаций и учреждений. Их постоянное внимание, помощь и поддержка повышают интерес у комсомольцев, делают их работу богаче, знаменательней.

**РАЙКОМ** комсомола сделал тоже немало, чтобы активизировать жизнь первичных молодежных организаций. В прошлом году райком ВЛКСМ подготовил и провел пять пленумов, шесть теоретических семинаров с секретарями первичных комсомольских организаций, пионерские и туристические слеты. На семинарах был сделан анализ: как выполняются планы массовой работы среди молодых тружеников промышленности и сельского хо-

зяйства района, как живут парни и девчата.

Жизнь выдвигает новые требования, и не реагировать на них никак нельзя. Ближиться сенокосная, хлебоуборочная страда, отчеты и выборы в комсомольских организациях, комплектование вечерних заочных школ сети комсомольского просвещения. На повестке дня вопрос, как комсомолья готовится к встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, имя которого она носит, и множество других мелких и крупных проблем, которые необходимо решать молодежи. Надо успевать всюду — и чтобы хорошо поработать, и чтобы культурно отдохнуть. Главное — нужна в работе ритмичность, самая плодотворная организация труда. Тогда не будет компанейской спешки, нерациональной траты времени. Следует строго определить объем ре-



Потребительская кооперация — крупнейшая заготовительная организация, через которую страна получает многие продукты сельского хозяйства, фрукты, дикорастущие плоды, лекарственное и техническое сырье, шерсть, пушнину, меха. По последним данным 57,4 миллиона человек являются членами кооперативов, 2,9 миллиона — избрано в органы управления и общественного контроля организаций и предприятий потребительской кооперации. Она обслуживает более половины населения страны.

**НА СНИМКЕ:** выпускницы Курского кооперативного профессионально-технического училища Жена Филиппова (слева) и Вера Антипова. Они будут работать кулинарами в сельских столовых.

**ВДНХ СССР.** Посетители выставки осматривают фрагмент магазина потребительской кооперации, торгующего культурными товарами.

Фото О. Сизова и Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

## ИДЕИ ЛЕНИНА — ОРУЖИЕ МОЛОДЕЖИ

В МОСКВЕ 30 июня начал работу международный семинар «Ленин и современный мир». Открывая его, председатель комитета молодежных организаций СССР Г. Янаев сообщил, что более ста коммунистических и дружественных прогрессивных союзов молодежи из социалистических, капиталистических и развивающихся стран всех континентов земли — юноши и девушки свыше 90 государств мира откликнулись на приглашение участвовать в семинаре.

В двухдневной программе семинара — лекции о жизни и деятельности Ленина, об актуальных проблемах марксистско-ленинской теории и претворении идей ленинизма в СССР, поездки по нашей стране, встречи зарубежных друзей с ветеранами революции, войны и труда, комсомольцами.

Пленарные заседания проходят в конференц-зале всеобщей государственной библиотеки иностранной литературы. Лекцию на тему «Советская молодежь в борьбе за претворение идей ленинизма в жизнь» прочитал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. Тяжелников. Он отметил, что ленинское учение имеет самое не-

посредственное отношение к молодежи, объективно выражает насущные интересы молодого поколения. Идси великого вождя, его призыв «учиться коммунизму» вооружают юношей и девушек для жизни, труда, борьбы.

Е. Тяжелников сообщил, что сейчас комсомол насчитывает уже более 24 миллионов юношей и девушек. Более половины из них заняты в народном хозяйстве. 1900 тысяч молодых патриотов прошли за последние годы школу ударных новостроек. В 1969—1970 годах по общественному призыву поедут на важнейшие стройки пятилетки 100 тысяч юношей и девушек. В сельском хозяйстве сейчас трудится полтора миллиона молодых механизаторов.

Перед участниками междуна-

родного семинара с лекцией-воспоминанием на тему «В. И. Ленин — революционер, ученый, государственный деятель» выступил член Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян.

Имя Ленина, его жизнь и великие революционные дела неразрывно связаны с сегодняшней борьбой народов и молодежи земли за счастливое будущее. Об этом говорили выступившие на семинаре второй секретарь ЦК Союза трудящейся молодежи Вьетнама Лыу Минь Тяу, Генеральный Секретарь международного союза студентов Мехди А. Хафид, секретарь всемирной федерации демократической молодежи Абубакар Х. Нур. Они передали горячий привет советской молодежи от молодежи мира.

## В КОМИССИЯХ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БУРЯТИИ

Состоялось первое заседание постоянной комиссии по делам молодежи Верховного Совета Бурятской АССР. Депутаты рассмотрели оргвопросы, определили обязанности между членами комиссии. Намечен план

работы до конца текущего года.

На заседании выступил депутат Верховного Совета СССР С. И. Исаев, член Постоянной комиссии по делам молодежи при Совете Национальностей.

шаемых задач, вести строгий учет и контроль своих дел с тем, чтобы, не упуская текущих вопросов, успешно решать основные, главные задачи, словом, по-научному организовать труд комсомола.

**ОПЫТ** работы комсомола показывает, что на протяжении всех 50-ти лет его истории научной организации труда придавалось очень большое значение. Уже в 20 годы только в Москве разработкой молодежных проблем и практической деятельности комсомола занималось 14 научных комиссий, кабинетов, учреждений, в состав которых входили видные ученые, партийные работники. Во главе их стоял В. И. Ленин.

**В** нынешних условиях эта проблема стала еще острее: увеличилась численность союза молодежи и масштабы его работы, усложнились задачи, стоящие перед комсомолом, возрос общеобразовательный и культурный уро-

вень молодежи, масштаб работы комитетов.

Неоспоримо и то, что комсомольским комитетам необходимо пользоваться научно-обоснованными способами определения интересов и запросов молодежи. Дело в том, что многие комсомольские комитеты страдают из-за некачественности кадров, отсутствия четкой перспективы в работе, из-за неумения использовать уже опробованные способы контроля за деятельностью подчиненных звеньев.

**В**ыступающие особо подчеркивали, что одним из важных условий успешного планирования работы комитетов ВЛКСМ является информация. Все признавали, что первичные организации стали лучше информировать молодежь о своих текущих делах, регулярно проводятся бюро и пленумы райкома, совещания. Их материалы высылаются в комитеты, работники райкома стали чаще бывать на местах, выступать на собраниях и в печати.

**ЕЩЕ** один элемент научной организации труда — это организация исполнения. Она включает в себя учет и контроль, меры морального и материального стимулирования, правильный подбор и расстановку кадров.

**М**ожно, конечно, принять немало решений, разработать хорошие мероприятия, но для того, чтобы они были выполнены, нужна еще — и это главное! — проверка исполнения. Отсутствие же контроля исполнения решений наносит двойной вред: во-первых, решение не будет выполнено, во-вторых, подрывается дисциплина.

**П**одборка и расстановка кадров должны проводиться с учетом того, чтобы каждый на своем участке мог с наибольшей пользой выполнять работу. От деловых качеств работников, от их знаний и способностей зависит успех всей комсомольской работы.

**Т**ов. Цыденов Г. Б., заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, в своем выступлении остановил-

ся на недостатках в организации и проведении политучебы в молодежных коллективах. Трудности в этом деле возникают из-за «сезонности» работы комсомольских организаций, сказал он. При комплектовании сети комсомольского политпросвещения нужно обратить особое внимание прежде всего на удовлетворение интересов молодежи. Сейчас практически существует восемь программ кружков и семинаров. Есть что предложить, надо только уметь распорядиться тем, чем мы располагаем. Большую роль призваны сыграть среди молодежи и такие формы массовой пропаганды, как политические клубы. Словом, речь идет о том, чтобы политическое образование молодых рабочих, колхозников, служащих стало основой основ их ленинского мировоззрения. И главной задачей райкома комсомола, комитетов и партийных руководителей — должна стать задача подбора пропагандистов, обобщения и распространения их опыта. Качество и эффектив-

ность политического образования — в основе всех важнейших задач комсомола.

**О** социалистическом соревновании, как коммунистическом способе строительства нового общества, говорила заведующая орготделом райкома КПСС тов. Самсонова Н. И.

Соревнование — средство массового контроля за развитием производства, сказала она. В Постановлении ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи» отмечено, что комсомольцы и молодежь призваны вместе с коммунистами выступать инициаторами социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

**Н**аучно-практическая конференция прошла с большой пользой для комсомольских активистов.

Н. МАНГУТОВА,  
наш спецкорр.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Партия придает большое значение систематической и оперативной информации трудящихся о своей политике, о событиях международных и внутри страны. В связи с этим важная роль отводится политической, экономической и культурной информации. Главное — политическая информация должна быть гибкой, целеустремленной и правдивой.

Политическая информация должна иметь боевой, наступательный характер, разоблачать измышления буржуазной пропаганды, отражать ход и результаты идеологической борьбы на современном этапе.

Партийные организации района хорошо поняли эту задачу и регулярно информируют коммунистов и трудящихся о решениях вышестоящих партийных и государственных органов, правильно подбирают и направляют работу политинформаторов и агитаторов, организуют выступления руководителей партийных, хозяйственных и других общественных организаций.

Партийные организации Селенгинской лесоперевалочной базы, Игандинского леспромпхоза, колхоза «Заветы Ильича», Таловского завода ЖБК, машино-мелиоративной станции и других предприятий пересмотрели составы политинформаторов с учетом деловых и политических качеств каждого из них, создали более четкую систему выступлений руководящего состава политинформаторов и лекторов первичных организаций общества «Знание», организовали широкое разъяснение документов международного Совещания коммунистических и рабочих партий в Москве.

Однако во многих партийных организациях района плохо используются возможности, формы и методы улучшения партийно-политической информации:

нет точного учета и контроля за работой политинформаторов, агитаторов, местных организаций общества «Знание», системы выступлений руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

В ряде парторганизаций допускаются ошибки в подборе кадров политинформаторов, поручают это важное дело некомпетентным людям — лишь бы увеличить их численность. В парторганизации ГОРЕМ-21, например, в состав политинформаторов ввели большую часть мастеров и работников отделов управления, политически малограмотных, а в колхозе «Путь к коммунизму» политинформаторами подбирали людей без учета их специализации.

Во многих парторганизациях, видимо, еще не совсем понимают всей важности подбора лиц, ответственных за состояние политической информации. Следует признать, что особенно плохо это дело обстоит с информацией снизу — от коммунистов и трудящихся предприятий и колхозов. Так, партийные организации колхозов и совхоза «Прибайкальский», Горма-ЖБК, Таловского завода ЖБК, школьные парторганизации не информируют райком КПСС о состоянии политической информации, о настроениях и запросах трудящихся, своевременно не отчитываются о тематике выступлений.

Для того, чтобы улучшить состояние политической информации в районе, необходимо всем партийным работникам, секретарям парторганизаций, всем, кто ответственный за информацию, обстоятельно изучить постановление Центрального Комитета и Обкома КПСС и довести их мысли до каждого политинформатора, агитатора, лектора.

А. Орлов.

# ЖДИТЕ ПИСЕМ

Г. ЛЕЛИКОВ



Я опять укладываю  
в небольшой дорожный чемодан.  
За окном свирепло  
ливень хлещет  
И метет по лужам ураган.

Что-то шепчет бедная старушка,  
Милая застенчивая мать.  
Я киваю головой послушно,  
Чтобы слез ее не выдавать.

Не печалься, дорогой папаша,  
Ждите писем, я не подведу,  
Я продолжу жизнь большую вашу.  
Я по ней с достоинством пройду.

А когда осыплет цвет черемух  
Ваши отдаленные края,  
Вот тогда с женою и семьею  
К вам автобус привезет меня.

## ОСИП ФЕДОРОВИЧ—ЗАБУЛДЫГА ПЕРВОЙ ГИЛЬДИИ

ВО ВРЕМЕНА великого русского драматурга Александра Николаевича Островского всех тунейцев, то бишь пьяниц из купеческого сословия людшек, делил на категории: первой гильдии, второй... Помните, у Островского в «Бесприданнице» двух именитых купцов—Мокня Парменича Кнурова и Василия Даниловича Вожегов. Из так называемой «чистой публики». Оба жулики, проходимцы: Мокня Парменич—первой, а Василий Данилович—второй гильдии. И оба щеголяют «честным купеческим словом».

Купцы и пьяницы первой и второй гильдии перевелись: они стинули, как только окрепла наша Советская власть, наша светлая человеческая мораль. Все это так, все правильно. Но, как говорится, в

семье не без уroda. Гнилущки, грязные останки прошлого нет-нет да и засмердят страшнейшей вонью, пет-нет да и всплывут на гладь чистой, прозрачной воды нашей очень хорошей действительности. И поганят ее.

Есть еще среди нас первой

*Здравствуй*

гильдии пьяницы. Коллективы и их руководители, что берегут честь и достоинство своего предприятия, организации или учреждения, обходят их стороной. Но первой гильдии пропойцы кланутся им, стоят на коленях, умолая:

—Ей богу не буду! Примите на работу, не дайте подохнуть с голоду...

И руки, трясущиеся от перепоя, по-восточному обычаю складывают ладошками вместе у груди. У руководителя сердце стучит: «Не принимай, врет каналья! Уже два десятка учреждений сменил—выгоняли за пьянку... Не принимай!»

А у панимающегося, первой гильдии забулдыги, слезы—и откуда они!—по набрякшим щекам не каплями, а ручейками солеными текут. И сердце руководителя вдруг жаром умиленья, старосветской жалостью обомлеет. «Человеку надо помочь»—и пьяницу, тунейца самой высокой марки принимают на работу. Хотя бы сторожем. Не пропадать же ему!

А потом... Заверения и обещания забыты. Слова причастия просвиры Бахуса—пьянка, пьянка! Каждый день, каждый вечер, каждое утро. Печевки в вытрезвителе, а днем—метла в руке и все-

дневное бездельничанье.

Один забулдыга первой гильдии сошел с ума и кончил жизнь в психиатрической больнице, второй—на простом шнурке от чемодана завершил свою шальную жизнь, третий—угодил под машину, четвертый... Хватит!

Таков и Осип Федорович Истомина, сторож Турунтаевского сельпо. Имел семью—жену, детей, а теперь бобыль. Живет в «конуре», что во дворе раймага. Пьет беспробудно. Начинает в восемь утра и кончает в восемь утра—от открытия и до открытия дверей в магазине.

Под стать ему и Анна Васильевна Панина, бывший продавец комиссионного магазина. Крутила, мутила по работе и забулдыживала. Становилась за прилавком не только с опухшими под глазами, но и с «фонарями». Допрыгалась—подметает двор, моет полы. И бесплатно.

А вот Осип Федоровича—пьяницу первой гильдии, освободившего от содержимого все флаконы одеколона—бог, то бишь правление Турунтаевского сельпо, бережет. И не одно правление сельпо. Наша милиция его бережет! Потому Осипа Федоровича ни днем, ни ночью, ни со свечкой, ни с фонарем (керосиновым!) не найдешь. То он в тени под забором, то на берегу Итанцы.

О, милиция моя! Избавь меня и моих ближних от тунейцев всех гильдий. Пусть они искупят свои грехи тяжкие в местах не столь отдаленных, но работой обремененных.

Базиль Байкалов.



Байнал многоводный—  
седой и суровый  
Зовет меня снова  
в нелегкий поход.  
О жизни чудесной,  
о радости новой  
Рыбачна отважная  
песню поет.

Вдали догорают  
туманные зори,  
На берег спустилась  
вечерняя мгла—  
Лишь звезды, играя,  
горят, не сгорая,  
Да сналы целует  
морская волна.

## СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ НА ОШИБКАХ УЧАТСЯ

Недавно в Улан-Уде прошло первенство республики среди школьников по баскетболу, где приняли участие сборные команды мальчиков и девочек нашего района, составленные из школьников Ильинки, Турунтаево и Старо-Татаурово.

Команда девочек выступила успешно и заняла третье призовое место. Команда мальчиков выступила менее удачно и заняла только пятое место.

Прошедшее первенство показало, что наши ребята могут бороться более результативно. Для этого необходимо, чтобы костяк команды состоял из спортсменов одного коллектива, как, например, состав команды девочек. Он формировался из школьниц Ильинской школы, усиленный двумя баскетболистками Турунтаевской школы.

Это нужно учесть в будущем.

И. Егоров.

## Экспурс в историю ПЕРВАЯ РЕКОРДСМЕНКА

Это было время, когда спорт только зарождался в нашей стране. Тогда появление Нины Поповой в спортивном костюме обыватели считали вершиной морального падения девушки, а почитатели спорта расценивали каждый такой выход, как проявление ее отваги. В 1913 году в Киеве проводилась первая всероссийская олимпиада. В забеге на 100 метров от спортивного клуба «Сокол» выступала двадцатилетняя Нина Попова. Она пробежала 100 метров за 13,1 секунды и стала первой русской рекордсменкой.

Вторую золотую медаль девушка завоевала по прыжкам в длину, преодолев 4 метра 12 сантиметров. А затем получила еще две серебряные медали—за

прыжки в высоту и в турнире фехтовальщиц.

Об успехах Нины Поповой много писали российские и иноземные газеты и журналы. Но затем настали тяжелые времена. Чтобы спасти товарищей от голода, первая русская чемпионка променяла часть своих золотых и серебряных медалей на хлеб.

Двадцать лет Нина Васильевна преподавала в Свердловске английский язык и помогала местным спортсменам во всех их добрых начинаниях. Теперь Н. В. Попова на пенсии, живет в Мукачево, в Закарпатье. Когда она узнала, что в Киеве создан Музей спортивной славы Украины, первая русская рекордсменка без колебаний отправила туда все свои спортивные трофеи.

## СПОРТИВНАЯ ИСТОРИЯ

\* Звание «Мастер спорта СССР» в нашей стране введено в 1935 году.

\* Имя советского богатыря Яна Тальтса навсегда войдет в историю мировой тяжелой атлетики. Он первым из штангистов-полутяжеловесов открыл «клуб пятисотников», показав в троеборье на IV Спарта-

киаде народов СССР результат—502,5 килограмма.

\* Лучший результат древних олимпиад—19.200 метров за час. Часовой бег существует и в наше время. Рекорд Советского Союза равен 19.595 метрам, а мировой—20.052 метрам за час.

За редактора В. М. СЕДУНОВ.

Прибайкальской машинно-мелноративной станции ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные электрогазосварщики, электрик. Оплата по соглашению. Адрес: с. Турунтаево, Прибайкальская ММС.